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ŞOFERII 

FĂRĂ CARNET, 

PERICOLE SOCIALE
INFRACTORI. Pedep-

sită cu închisoarea de la 1 la 5 ani, 

conducerea unui vehicul pe drumurile 

publice de către o persoană care 

nu deţine permis este o abatere 

constatată zilnic pe şoselele din judeţ. 

> pag. 10

05social
Donează sânge 
şi fă o bucurie
copiilor necăjiţi!

„Solicit public Primăriei 
schimbarea numelui străzii Dor-
nei în strada Bilei. De ce? Pentru 
că în acest moment avem zece 
bile, montate ilegal. Nu se mai 
parchează pe trotuarul care duce 
de la container către gardul care 
protejează clădirea monument... 
dar nici nu mai circulă nimeni 
pe acolo, pentru că ne împiedicăm 

de bile“, este mesajul pe care l-am 
primit la redacţie din partea unei 
gălăţence care locuieşte în zonă. 
Aceasta a sesizat atât Primăriei 
Galaţi, cât şi Poliţiei Locale, mon-
tarea ilegală a unor sfere din be-
ton, pe trotuarele şi pe carosabilul 
aferente blocului V3A de pe stra-
da Dornei. „În urma verifi cărilor 
efectuate, nu a putut fi  identifi -

cat cu exactitate executantul lu-
crărilor, drept pentru care a fost 
înaintată o adresă către Primăria 
Galaţi, pentru a fi  luate măsurile 
legale ce se impun“, a fost răspun-
sul pe care l-a primit gălăţeanca 
de la Poliţia Locală. Când a desco-
perit, pe 24 noiembrie, că munci-
torii tocmai instalau o nouă bilă, 
a sunat la Poliţia Locală: „Echi-

pajul sosit a găsit bila montata 
deja, dar.... nu mai era nimeni în 
zonă“, ne-a relatat gălăţeanca. „Cu 
siguranță, Primăria are probleme 
mai importante de rezolvat decât 
să scoată bilele montate ilegal! Şi 
dacă tot nu se găseşte executan-
tul, măcar să ne numim strada Bi-
lei“, conchide gălăţeanca. . Anca 

Melinte > pag. 04

De ce strada Dornei 
ar trebui să devină „strada Bilei“

05social
Peste 20 de gălăţeni, 
ucişi de coronavirus 
în ultimele şapte zile

CEA MAI SLABĂ PREZENŢĂ DIN ISTORIA ALEGERILOR PARLAMENTARE  . EVENIMENT/03

VIDEOCHATUL 

GĂLĂŢEAN 

IESE DIN ONLINE
REVOLUŢIE. După 

câte s-au petrecut, majoritatea din 

cauza pandemiei, în luna cadourilor 

şi a unui nou scrutin a fost luată 

decizia excluderii din mediul virtual 

a unei îndrăgite activităţi locale. 

> pag. 09

16observator
Cine îi opreşte 
pe vandalii care 
terorizează Ţiglina? 
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Cursul de schimb valutar

la data de 4.12.2020

Un nou record 
al dezinteresului

Aproape 70 la sută dintre 

gălăţeni nu s-au prezentat 

pentru a-i alege pe cei nouă 

deputaţi şi patru senatori care ar 

trebui să le reprezinte interesele 

în Parlamentul României. 

. Anca Melinte 
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editorial
viaţa liberă
Repetenţi cu privilegii şi pensii speciale

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

În ciuda încurajărilor de tot 
felul din partea candidaţilor 
şi a partidelor, gălăţenii nu 
s-au înghesuit la vot nici la 
parlamentarele 2020. Astfel, 
ieri , la ora 18,00, votaseră doar 
26,73 la sută dintre gălăţenii 
cu drept de vot, faţă de 34,66 la 
sută la alegerile de acum patru 
ani.

Motivele absenteismului 
sunt mai multe, pandemia de 
coronavirus jucând şi ea un 
rol important în ecuaţie, dar 
cred că politicienii de toate 
culorile nu ar trebui să se 
îmbete cu apă rece: oamenii 
nu au încredere în niciunii 
dintre ei. Sătui şi de partidele 

consacrate, şi de săritul 
dintr-o barcă politică în alta 
la primul semn de gaură la 
prova, românii per ansamblu, 
inclusiv gălăţenii, s-au săturat 
să fi e minţiţi. Toată campania 
electorală a fost sufocată 
de veşnicele promisiuni pe 
care niciun copil nu le mai 
crede, nimeni nu a venit cu 
propuneri de reformă credibile 
şi construite pe realităţi, 
nu pe fantezii care nici de 
pamfl et nu mai sunt demne. 
Nimeni nu a discutat serios 
despre eforturile care ar trebui 
făcute pentru ieşirea din criza 
economică în care pandemia 
ne scufundă, nimeni nu a avut 
curajul să spună că, indiferent 
ce partid câştigă alegerile sau 
ce alianţe se vor face pentru o 

Anca 
Spanu

nouă majoritate, nu ne aşteaptă 
deloc o perioadă uşoară. Unii 
s-au mulţumit să încerce să 
câştige doar aruncând cu noroi 
în oponenţi, alţii au adoptat o 
atitudine superioară, profund 
nejustifi cată, de parcă ar fi  fost 
mai buni decât electoratul, 
iar rezultatele se văd la urne. 
Oamenii nu mai suportă nici 
aceleaşi vechi promisiuni 
devenite legende urbane - 
aeroport, autostradă, parcuri 
industriale, nici să fi e luaţi de 
proşti. Sincer, pentru prima 
dată în viaţa mea de adult 
votant, m-am dus la urne cu 
o stare de dezgust. Efectiv, 
am simţit că doar conştiinţa 
civică mă motivează să mă 
expun unui risc inutil pentru 
a trimite în parlament aceeaşi 

maxime

“
S-ar putea 

întâmpla să afl ăm, 

mai târziu, că omul 

nu este decât un 

semipreparat

VASILE GHICA

sinaxar
7.12.2020

†) Sf. Filofteia u

de la Curtea de Argeş

înapoi
„Singur Acasă“, imn de stat

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Sursele care contabilizează u

niște cifre aparent seci - Grupul 
de Comunicare Strategică, pe 
de altă parte, numără mai prost 
decât ăștia - susțin că pelicula 
„Singur Acasă“, difuzată iarăși 
de Pro TV în seara de sâmbătă 
a făcut audiențe record. Ca de 
fi ecare dată. Iar noi ne întrebăm 
de ce votează lumea cu Ion Iliescu.

Atenție: conceptul de Ion u

Iliescu e mai larg decât și-
ar închipui unii. Iliescu nu 
înseamnă doar PSD, el este tot 
ce s-a desprins din FSN-ul care a 
intrat la butoane după uciderea 
soților Ceaușescu, doar n-o să 
credem că după ‘89 țara a fost 
condusă și de alții. Nț, ați râs 
de dantura lui Câmpeanu și 
de papionul lui Rațiu, deci nu. 

Iar dacă teatrele sunt închise, 
spectacolele și concertele 
benefi ciind de aceeași măsură 
(școala fi ind online, cea mai dură 
decizie dintr-o epocă modernă!), 
să ne așteptăm ca „Singur Acasă“ 
să devină imn de stat, deviză!

Până ieri după-amiază, u

când am scris aceste rânduri, 
prezența la vot era cu mult sub 
așteptări, cu mult peste scorurile 
de acum patru ani. Aș identifi ca 
repede un vinovat: președintele 
României, care, în ultimele luni, 
și când venea în fața nației ca să 
anunțe câștigătorii la loto 6 din 
49 îi dădea scatoalce de multe 
ori gratuite partidului condus 
de Ciolacu, pompând vulgar, 
ca la vulcanizare, și în contul 
formațiunii care l-a propulsat la 
Cotroceni. Altfel, derapajele lui 
Băsescu erau considerate urme 
de dictatură.

PSD-ul, pentru relele făcute,  u

ar fi  trebuit să stea o etapă pe 
tușă. Ca în competițiile ofi ciale: 
avea prea multe cartonașe roșii. 
De pildă, Firea, fosta primăriță 
a Capitalei, nu poate să scrie 
pe Facebook, în zi de scrutin, 
că Guvernul Orban i-a sărăcit 
pe români. Și a făcut-o, fără 
jenă. Ține de igiena mentală a 
fi ecăruia. Sau de ecologizarea 
gândirii, apropo de exilarea 
creierelor partidului (Șerban 
Nicolae, Rădulescu-Mitralieră 
etc.) la Partidul Ecologist Român.

Moș Nicolae n-a mai venit u

ca altă dată la români, însă nu 
pandemia l-a speriat, ci noroaiele 
în care au intrat candidații 
și lipitorii de afi șe pe timpul 
campaniei încheiate vineri. Prea 
mult glod, cum se zice în mediul 
rural, prea puțin timp pentru a 
spăla încălțările. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
e parcă ar săvârşi o 
rugăciune, Cineva mă 
împinge în prăpastie. 

Uite-aşa mă împinge: „să mă 
satur de îndurare, să mă satur 
de milă, să mă satur de tot şi de 
toate... şi să nu mai uit în vecii 
vecilor că lacrima (adevărată) 
este singurul cuvânt care nu se 
plânge!“
De parcă ar săvârşi o rugăciune, 
Cineva mă împinge în 
prăpastie... şi uite-aşa profeţeşte: 
„dacă zborul este un motiv de 
infatuare pentru aer, şi dacă 
alt/felul de a vrea nu mai este 
avut de miracolul fi ind(ului) pe 
genunchi şi sub ochi începători 

de spinto/regină, oare mă lasă 
aşteptarea să blestem: să se facă 
pustie (în vecii vecilor) tandreţea 
şi să se ducă dracului pofta 
nebună de Lumină?“
De parcă ar săvârşi o 
rugăciune, Cineva mă împinge 
în prăpastie... şi uite-aşa îşi 
spune în Sine: „copleşitoare 
ca defi niţia Căpcăunului, 
halucinantă şi halucinată ca 
Ileana Cosânzeana în patul 
Zmeului, se întâmplă o păsare 
de Verde, care pustieşte o 
nepăsare de Alb“. Uite-aşa se 
întâmplă: „când va să ningă, 
dacă va să ningă,/ vei sta de-a 
lungul genelor, pe fulgi/ şi vei 
vedea  rupându-mi-se gândul/ 
pe care n-ai ştiut să nu-l 
alungi.// Timp de păcat şi vreme 

de iertare/ cu patru mâini! - 
Pândeşte Proserpina/ cum taie-
şi raza Lunii gâtu-n geamuri/ 
şi noaptea cum înjunghie 
Lumina!“
De parcă ar săvârşi o rugăciune, 
Cineva mă împinge în prăpastie. 
Uite-aşa mă împinge şi aşa-
mi porunceşte să mă întreb 
(dintr-o teoremă, printr-un 
citat aproximativ/transfi gurat): 
„dacă un Cerc asediat de raze 
pătrate ori simple şi acuzat 
de Tăinuirea unei Arii din 
Miracolul/Infarctul Universal 
şi circumscris unui creier 
cu Minte şi înduioşător 
de Cuminte, de ce se mai 
rostogoleşte (în hohotele unui 
Pi)... (ne/triumfal)... după o 
picătură cât o baltă, după o baltă 

cât o mare... şi după o Mare cât 
o Iubire de alt/fel de sânge?“
De parcă ar săvârşi o rugăciune, 
Cineva mă împinge în prăpastie. 
Uite-aşa mă împinge şi uite-
aşa se aude din partea cealaltă: 
„tot mai adânc, tot mai adânc/ 
îndes iluzii la oblânc,/ tot mai 
târziu şi mai la deal:/ cruce şi 
linişte şi cal...// şi mai demult, 
tot mai demult/ mă pregătesc de 
început:/ erai pe unde nici n-ai 
fost/... ştiu toată moartea pe de 
rost!“
De parcă ar săvârşi o rugăciune, 
Cineva mă scoate din prăpastie. 
Uite-aşa mă scoate şi uite-aşa 
nu mai zice Nimic: „să nu mai 
pot uita (vreodată) că lacrima 
este singurul cuvânt care nu se 
plânge!“  .

tragedia
Hohotele lui 3,14

divina

gaşcă de politicieni la fel de 
inutili - sau utili doar lor înşişi, 
precum şi unei găşti din care, 
din fericire, nu fac parte.

Să fi m serioşi, niciunul 
dintre viitorii parlamentari 
de Galaţi nu va ridica un 
deget pentru noi, dacă asta 
nu serveşte vreunui interes de 
partid. Şi am puţine speranţe şi 
la restul aleşilor. Dezamăgirea 
alegătorilor gălăţeni este în 
ton perfect cu aceea a tuturor 
românilor, Galaţiul situându-
se ieri la ora 18,00 uşor sub 
media naţională a prezenţei la 
vot. Cu alte cuvinte, suntem tot 
în aceeaşi oală. Prezenţa la vot 
este o notă dată politicienilor, 
care rămân repetenţi şi de 
data aceasta. Repetenţi, dar cu 
privilegii şi pensii speciale.   .

nec plus ultra
SIGUR CĂ NU! DA!

ION ZIMBRU                             ;DOSARELE Z=

himera mea, naiva mea -

şi rai şi iad - nu mi se pare

că împreună vom intra

la naiba-ntru purifi care

la cel de genul ambigen -

indiferent şi-n rău şi-n bine,

viclean şi pururi temător,

şi sfânt şi fariseu... ca tine

cât de curând va să vedem

ce a fost viaţa laolaltă -

ne-am păcălit neîntrerupt,

cu una rece şi-una caldă

himera mea, înaltul meu

drum care duce în pustie -

văd şi aud şi ştiu că eşti

desen de fum pentru vecie 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Cea mai slabă prezenţă 
la vot din istoria 
alegerilor parlamentare
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Galaţiul a marcat, ieri, un nou 

record al absenteismului la 

vot: cea mai slabă prezenţă din 

istoria alegerilor parlamentare 

din 1990 încoace! Aproape 70 

la sută dintre gălăţeni nu s-au 

prezentat pentru a-i alege pe cei 

nouă deputaţi şi patru senatori 

care ar trebui să le reprezinte 

interesele în Parlamentul 

României pentru următorii patru 

ani.

Potrivit datelor înregistrate în 
timp real de Autoritatea Electora-
lă Permanentă, duminică, 6 de-
cembrie 2020, până la ora 18,00, 
în judeţul Galaţi votaseră 140.082 
de cetăţeni, reprezentând doar 
26,73 la sută din cei aşteptaţi la 
urne. Galaţiul se situa sub media 
naţională a prezenţei la vot - 27,92 
la sută. Interesant este că numă-
rul votanţilor de la oraş - 76.149, 
era mai mare decât al celor din 
mediul rural - 63.933.

Situaţia nu era mai bună nici 
în municipiul Galaţi, unde, până 
la ora 18,00, trecuseră pragul sec-
ţiilor de votare 64.521 de alegă-
tori, adică 24,67 la sută.

Mai prost 
ca acum patru ani

În urmă cu patru ani, la alege-
rile parlamentare din 11 decem-
brie 2016, până la ora 18,00, în 

judeţul nostru votaseră 180.699 
de alegători! Participarea la vot, 
de 34,66 la sută, era net superi-
oară celei înregistrate duminică, 
6 decembrie.

Pentru că întotdeauna e loc de 
şi mai rău, Galaţiul a reuşit ieri să 
doboare recordul de absenteism 
la alegerile parlamentare pe care 
l-a atins în 30 noiembrie 2008. În 
acea zi, la ora 18,00, participarea 
la urne raportată pentru judeţul 
Galaţi era de 33,26 la sută, în con-
diţiile în care scrutinul s-a înche-
iat cu doar 37,71 la sută prezenţă 
la vot.

Câţi gălăţeni votau 
în alte timpuri

Cum e greu de crezut că în 
orele rămase de la închiderea 
ediţiei până la gongul fi nal al 
alegerilor se mai poate schimba 
ceva în bine, vă propunem să ne 
amintim de anii în care gălăţenii 

chiar erau interesaţi de alegerile 
parlamentare.

Astfel, în Duminica Orbului, 
pe 20 mai 1990, la primele alegeri 
parlamentare şi prezidenţiale din 
România de după Revoluţie, în ju-
deţul Galaţi au votat, potrivit da-
telor consemnate la acel moment 
de ziarul „Viaţa liberă“, 396.840 
de cetăţeni, din cei 462.871 ale-
gători aşteptaţi la urne. Partici-
parea la vot - 85,73 la sută!

Pe 27 septembrie 1992, din to-
talul alegătorilor înscrişi în liste 
în judeţul Galaţi - 436.744, s-au 
prezentat 316.072, prezenţa la 
vot fi ind de 72,37 la sută. E drept, 
scrutinul parlamentar s-a supra-
pus şi de această dată cu primul 
tur al alegerilor prezidenţiale.

Pe 3 noiembrie 1996, în jude-
ţul Galaţi au votat la alegerile par-
lamentare, suprapuse cu cele pre-
zidenţiale, 354.239 de persoane, 
dintr-un total de 483.958 înscrise 

în liste. Prezenţa fi nală a fost de 
73,20 la sută.

Pe 26 noiembrie 2000, la sec-
ţiile de votare din judeţul Galaţi 
erau aşteptate să voteze pentru 
Parlament şi pentru preşedinte-
le României 502.115 persoane. Au 
votat 324.134 de gălăţeni, însem-
nând 64,55 la sută.

Pe 28 noiembrie 2004, prezen-
ţa la vot a fost de 58,09 la sută 
în judeţul Galaţi, datorită celor 
306.155 de cetăţeni care au par-
ticipat la scrutin, din cei 527.070 
înscrişi pe listele permanente.

Pe 30 noiembrie 2008, au avut 
loc primele alegeri parlamentare 
care nu au fost suprapuse cu cele 
prezidenţiale. Prezenţa la vot în ju-
deţul Galaţi a fost de doar 37,71 la 
sută. Concret, au venit la vot doar 
199.000 de cetăţeni, din cei 527.773 
înscrişi în listele electorale.

Pe 9 decembrie 2012, scruti-
nul parlamentar s-a bucurat de o 
prezenţă de 42 la sută în judeţul 
Galaţi. Au votat 221.204 cetăţeni, 
din totalul de 526.661, înscrişi în 
listele electorale.

Pe 11 decembrie 2016, alege-
rile parlamentare au mobilizat 
202.326 de gălăţeni la vot, din cei 
519.111 aşteptaţi la urne. Prezen-
ţa fi nală - 38,97 la sută!

Concluzia? Se pare că intere-
sul gălăţenilor, şi nu numai al lor, 
faţă de aleşii din Legislativ s-a stins 
atunci când alegerile parlamenta-
re au fost separate de cele preziden-
ţiale.  . foto Marian Calestru

GALAŢIUL A ATINS UN NOU RECORD AL DEZINTERESULUI . SCRUTIN

CÂŢI GĂLĂŢENI 

IZOLAŢI, 

SPITALIZAŢI 

SAU ÎN PUŞCĂRIE 

AU VOTAT
CERERI. Conform datelor 

ofi ciale, la Biroul Electoral Judeţean 

Galaţi au fost înregistrate 143 de 

solicitări depuse de persoane 

testate pozitiv COVID sau care 

au intrat în contact cu persoane 

infectate cu SARS-CoV-2, dar care 

nu aveau acte doveditoare privind 

starea de izolare sau de carantină 

la domiciliu şi care îşi doreau să 

voteze. Solicitările lor, împreună 

cu deciziile Direcţiei de Sănătate 

Publică, au ajuns, prin intermediul 

Instituţiei Prefectului, la cele mai 

apropiate secţii de votare de locul 

în care se afl ă şi, astfel, toate 

aceste persoane au putut vota prin 

intermediul urnei mobile. Tot prin 

intermediul urnei speciale au votat 

şi 92 de pacienţi, din totalul celor 

350 internaţi la Spitalul Judeţean 

Galaţi. Urna mobilă a ajuns şi la 

Penitenciarul Galaţi, unde, din cei 

270 de deţinuţi cu drept de vot, 247 

au solicitat să-şi exprime opţiunea 

electorală.   . A.M.

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 7 de-

cembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Tecuci, Marea 

Unire şi Prelungirea Brăilei. Şo-

ferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Piscu şi Iveşti, iar pe 

DN 26, în localităţile Tuluceşti şi 

Vlăşcuţa. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Cosmeşti, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Matca.  

. M. Constandache 

Incident la Oancea
Marcat de un absenteism major, procesul 

electoral de duminică s-a desfăşurat fără inci-
dente deosebite. Totuşi, la o secţie de votare din 
comuna Oancea, votul a început cu întârziere, 
deoarece lipsea personalul care trebuia să asi-
gure dezinfecţia şi triajul epidemiologic al ale-
gătorilor, măsurându-le temperatura. Cele două 
persoane care se prezentaseră în acel moment 
la vot au fost rugate să aştepte până la rezolvarea 
situaţiei. Ulterior, procesul de vot la Oancea s-a 
desfăşurat fără probleme. . A.M.
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro  

„Solicit public Primăriei 
schimbarea numelui străzii Dor-
nei în strada Bilei. De ce? Pentru 
că în acest moment avem zece 
bile, montate ilegal. Nu se mai 
parchează pe trotuarul care duce 
de la container către gardul care 
protejează clădirea monument... 
dar nici nu mai circulă nimeni 
pe acolo, pentru că ne împiedi-
căm de bile“, este mesajul pe care 
l-am primit la redacţie din par-
tea unei gălăţence care locuieşte 
în zonă. Aceasta a sesizat atât 
Primăriei Galaţi, cât şi Poliţiei 
Locale, montarea ilegală a unor 
sfere din beton, pe trotuarele 
şi pe carosabilul aferente blo-
cului V3A de pe strada Dornei. 
Gălăţeanca îşi aminteşte că pri-
mele bile au apărut acum câţiva 
ani, pe trotuarul aferent blocului 
V3A, unde îşi are sediul o fi rmă. 
„În octombrie 2020, fi rma decide 
să monteze bile şi pe trotuarul de 

vis-a-vis, iniţiativă care a adus re-
volta multor locatari din bloc. Am 
reclamat Primăriei şi, implicit, 
Poliţiei Locale, apariţia celor pa-

tru bile pe trotuar, plus una pe ca-
rosabil, cu poze făcute în timpul 
lucrărilor în care se vede clar că 
utilajul folosit de muncitori este 

alimentat în sediul fi rmei execu-
tante“, ne-a relatat gălăţeanca.

 Ce-a spus Poliţia Locală 
„În urma verifi cărilor efectua-

te, nu a putut fi  identifi cat cu exac-
titate executantul lucrărilor de 
construcţii (amplasare sfere din 
beton) în proximitatea blocului 
V3A, drept pentru care a fost înain-
tată adresă către Primăria Galaţi, 
pentru a fi  luate măsurile legale 
ce se impun“, a fost primul răs-
puns pe care l-a primit gălăţeanca.
Când a descoperit, pe 24 noiem-
brie, că muncitorii tocmai insta-
lau o nouă bilă, a sunat la Poliţia 
Locală: „Telefonic, Poliţia mi-a 
confi rmat ca asemenea sfere 
montează doar Primăria. Echipa-
jul sosit a găsit bila montata deja, 
dar.... nu mai era nimeni în zonă“, 
ne-a relatat gălăţeanca. Deşi a fost 
încurajată să transmită o nouă se-
sizare, răspunsul primit nu diferă 
prea mult de primul: „Aşa cum 
v-am comunicat, a fost sesizată 
Primăria municipiului Galaţi, în 
calitate de administrator al do-
meniului public, pentru luarea 
măsurilor ce se impun pentru 
desfi inţarea dispozitivelor de blo-
care a accesului autoturismelor 
pe trotuar“.

 De ce pe bani publici
 „Cu siguranţă, Primăria are 

probleme mai importante de 
rezolvat decât să scoată bilele 
montate, ilegal! Sunt absolut 
oripilată de faptul că se preferă 
să se remedieze pe bani publici 
în loc să se ceară autorului să 
demonteze şi să repare. Şi dacă 
tot nu se găseşte executan-
tul, măcar să ne numim stra-
da Bilei“, conchide gălă ţean ca.
Cum schimbarea denumirii 
unei străzi nu se poate face de-
cât în urma unei dezbateri pu-
blice şi prin hotărâre de Con-
siliu Local, aşteptăm reacţiile 
autorităţilor la situaţia sesiza-
tă. . foto Marian Calestru

De ce strada Dornei ar trebui 
să devină „strada Bilei“

SESIZARE PRIMITĂ PE ADRESA REDACŢIEI  .  PROTEST

Ziaristul Dimofte Bourceanu 
a trecut la Domnul, la vârsta de 
aproape 85 de ani. S-a născut pe 
15 martie 1936, la Pechea, jude-
ţul Galaţi, şi din tinereţe a ars 
ca o fl acără pentru gălăţeni, ca 
ziarist la cotidianul local „Viaţa 
nouă“, iar apoi „Viaţa liberă“. A 
relatat zeci de ani despre pro-
iectele economice ale judeţului 

Galaţi şi făcea acest fapt cu încre-
dere că astfel îşi ajută semenii.
 Pe 4 decembrie 2020, nea Tase, 
cum îi spuneam, a plecat discret 
dintre noi. Trăia singur de mai 
mulţi ani şi avea un dor imens 
de cei din familia sa - soţia şi 
cei doi copii - care l-au pără-
sit cu mulţi ani în urmă... Cei 
care doresc să-l însoţească pe 

ultimul drum sunt aşteptaţi 
la capela Cimitirului „Eterni-
tatea“ din Galaţi. Slujba de în-
mormântare va avea loc luni, 
7 decembrie 2020, ora 12.30.
Va odihni în Cimitirul „Eter-
nitatea“, alături de cei dragi.
 Dumnezeu să-l odihneas-
că în pace! .   Filiala Ga-

laţi a UZPR , foto Paul Popa

Hoţul care 
a intrat pe 
geam şi a 
furat telefoane

 SAMSAR 

DE MAŞINI, 

FĂRĂ PERMIS 

ÎN REGULĂ
CĂRĂUŞIE. Un 

basarabean în vârstă de 28 de 

ani s-a ales cu dosar penal în 

România după ce a fost prins 

aducând maşini din Occident fără 

a deţine permis ca să tracteze 

platforma. Microbuzul la care 

avea ataşată platforma destinată 

transportului de vehicule a fost 

tras pe dreapta la Băleni, de 

către poliţiştii de frontieră de la 

Folteşti. Pentru a putea conduce 

legal ansamblul rutier, şoferul ar 

fi  trebuit să deţină un permis de 

o categorie superioară, cerinţă 

pe care nu o îndeplinea, aşa cum 

aveau să constate poliţiştii români. 

Drept urmare, cărăuşul de maşini 

s-a ales cu dosar penal pentru 

conducere a unui vehicul cu permis 

necorespunzător categoriei şi riscă 

să fi e condamnat la închisoare.  

. M. Constandache 

in memoriam
Ne-a părăsit ziaristul Dimofte Bourceanu

ARESTARE. Un tânăr în 

vârstă de 19 ani a escaladat gardul şi 

apoi fereastra unei locuinţe şi a sustras, 

dintr-o încăpere în care dormea propri-

etarul, două telefoane mobile. Tânărul, 

din comuna Valea Mărului, care a furat 

obiectele în valoare de 500 de lei, a fost 

depistat la o stână, pe raza localităţii. 

După audierea sa la sediul poliţiei, a fost 

reţinut pentru 24 de ore, iar în cursul 

zilei de ieri a fost prezentat instanţei de 

judecată, care a dispus măsura arestării 

preventive pe o durată de 30 de zile. 

. Beatrice Dumitriu
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Peste 20 de gălăţeni, 
ucişi de coronavirus 
în şapte zile
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Numărul gălăţenilor care 

au pierdut lupta cu infecţia 

provocată de Sars-Cov-2 a 

crescut galopant în ultima 

săptămână, autorităţile 

raportând nu mai puţin de 22 de 

decese. Pe lista noilor infectări 

au intrat 1.386 de persoane, 

în timp ce 1.063 de pacienţi 

internaţi în spitale au fost 

declaraţi vindecaţi. 

Numai în ultimele 24 de ore, 
rapoartele făcute publice de auto-
rităţi au arătat că noul coronavi-
rus a făcut tot mai mult victime 
în rândul pacienţilor care au dez-
voltat forme grave de boală şi care 
se afl au sub supraveghere medi-
cală. Duminică, 6 decembrie, au 
fost declarate ofi cial, patru decese 

ale unor pacienţi cu forme severe 
de infecţie, după ce, sâmbătă, a 
fost atins un vârf pentru Galaţi, 
de şase morţi. Asta a făcut ca nu-
mărul de decese înregistrat doar 
în cursul săptămânii trecute la 

Galaţi să ajungă la 22, iar totalul 
raportat de la debutul pandemiei, 
la 293.

În ceea ce priveşte numărul ce-
lor infectaţi raportat în ultimele 
24 de ore, acesta a fost de doar 48 

din cei 236 de oameni testaţi. Săp-
tămâna trecută, numărul noilor 
cazuri a ajuns, în total la 1.386, 
iar cifra contabilizată de la debu-
tul crizei sanitare a atins pragul 
de 11.571.

94 de pacienţi au fost declaraţi 
vindecaţi în ultimele 24 de ore, fă-
când ca numărul total al gălăţeni-
lor care au afl at săptămâna trecu-
tă că au trecut cu bine prin boală 
să ajungă la 1.063, iar totalul celor 
care s-au vindecat de la începutul 
pandemiei, la 9.034.

Duminică, 6 decembrie, se 
afl au în carantină la domiciliu 
385 de persoane, iar în izolare, 16. 
În regim de carantină instituţio-
nalizată erau 44 de persoane, iar 
în izolare instituţionalizată, 353.

De la începutul pandemiei, în 
judeţul Galaţi au fost efectuate 
64.270 de teste, dintre care 2.441 
numai în ultimele şapte zile.  .

CAZURILE GRAVE DE COVID, TOT MAI GREU DE GESTIONAT  . CRIZĂ

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

În perioada 7-18 decembrie, va 

avea loc în România cea mai 

mare campanie de cooptare 

de donatori de sânge, la 

iniţiativa Federaţiei Asociaţiilor 

Studenţilor în Medicină din 

România, la care s-au alăturat şi 

studenţii gălăţeni.

Societatea Studenţilor Medici-
niști din Galaţi vor organiza şi la 
Galaţi Campania Naţională de 
donare „De Crăciun, fi i Erou!”, 
care se desfășoară simultan în 
11 centre universitare din ţară. 
Gălăţenii care doresc să doneze 
sânge sunt așteptaţi, în perioada 
7-18 decembrie, la Centrul Regio-
nal de Transfuzii din Galaţi, între 
orele 8,00-12,00.

„Cu ajutorul dumneavoastră 
putem crește procentajul de do-
natori din rândul populaţiei până 
la un nivel ridicat, așa cum este 
în ţările dezvoltate din Europa. 
Putem atinge un număr cât mai 
mare de donatori de sânge în 
cele 10 zile de campanie, acope-
rind astfel pentru o scurtă pe-
rioadă de timp defi citul cu care 

ne confruntăm. Pe de altă parte, 
Campania Naţională „Donează 
Sânge! Fii erou!“ este pentru noi, 
mediciniștii gălăţeni, startul pro-
iectului „Teddy for Kids“, prin 
care donatorii de sânge și nu nu-
mai pot aduce magia Crăciunului 
în sufl etele și casele copiilor din 
familii cu venituri reduse. Prac-
tic, încurajăm donatorii să salve-
ze vieţi în mai multe feluri!”, a 
declarat Andreea-Larisa Patriche, 
coordonator al campaniei.

Astfel, gălăţenii pot ceda, pen-
tru o cauză nobilă, tichetele de 
masă primite în schimbul donă-
rii, contravaloarea acestora fi ind 
folosită în cadrul proiectului 
SSMG „Teddy for Kids“, pentru a 
cumpăra alimente, rechizite, dul-
ciuri și jucării pentru familiile 
defavorizate, în prag de Crăciun. 
În plus, gălăţenii pot aduce la se-
diul SSMG, până pe 18 decembrie, 
jucării, alimente neperisabile și 
articole noi de îmbrăcăminte 
pentru a fi  donate.

În 2019, studenţii mediciniști 
au strâns 4.000 de lei din bonurile 
de masă de la cei care au donat 
sânge pe care i-au transformat în 
produse necesare familiilor defa-
vorizate din judeţ.  .

campanii ale studenţilor 
Donează sânge şi fă o bucurie 
copiilor necăjiţi!
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  u foto Marian Calestru
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ia Încă 134 de români 
şi-au pierdut viaţa
ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Până duminică, 6 decembrie, 

pe teritoriul României, au fost 

confi rmate 513.576 de cazuri 

de persoane infectate cu noul 

coronavirus (COVID-19). 405.612 

pacienţi au fost declaraţi 

vindecaţi.

În urma testelor efectuate la 
nivel național, față de ultima ra-
portare, au fost înregistrate 5.231 
de cazuri noi de persoane infecta-
te cu SARS-CoV -2 (COVID-19). În 
urma retestării pacienților care 
erau deja pozitivi, 1.137 de per-
soane au fost reconfi rmate. Până 
ieri, 12.320 de persoane diagnos-
ticate cu infecție cu SARS-CoV-2 
decedaseră.

În intervalul 5.12 (ora 10,00) - 
6.12 (ora 10,00) au fost raportate 
134 de decese (89 de bărbați și 
45 de femei) ale unor pacienți 
infectați cu noul coronavirus, 
internați în spitalele din Alba, 

Arad, Bacău, Botoșani, Brăila, 
Brașov, Călărași,  Caraș-Severin, 
Cluj, Constanța, Dâmbovița, 
Dolj, Gorj, Harghita, Hunedoa-
ra, Ialomița, Iași, Maramureș, 
Mehedinți, Mureș, Olt, Prahova, 
Satu Mare, Sibiu, Timiș, Vaslui, 
Vâlcea, Vrancea, Ilfov și muni-
cipiul București. Dintre acestea, 
patru decese au fost înregistrate 

la categoria de vârstă 40-49 de 
ani, 13 decese la categoria de 
vârstă 50-59 de ani, 38 de dece-
se la categoria de vârstă 60-69 
ani, 48 de decese la categoria 
de vârstă 70-79 ani și 31 de de-
cese la categoria de peste 80 de 
ani. 127 dintre decesele înregis-
trate au fost ale unor pacienți 
cu comorbidități, pentru cinci 

pacienți decedați nu au fost 
înregistrate comorbidități, iar 
pentru doi pacienți decedați nu 
au fost raportate comorbidități 
până în prezent.

În unitățile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 12.587, 
1.289 fi ind internate la ATI. Până 
ieri, în ţară fuseseră prelucrate 
4.255.481 de  teste, dintre care 
17.530 în ultimele 24 de ore de 
dinaintea raportării.

45.185 de persoane cu CO-
VID-19 sunt în izolare la do-
miciliu, iar 11.932, în izolare 
instituționalizată. De asemenea, 
68.737 de persoane sunt în caran-
tină acasă, iar 106, în carantină 
instituționalizată.

Polițiștii și jandarmii au apli-
cat, pe 5 decembrie, 4.999 de 
sancţiuni contravenţionale, în 
valoare de 1.089.660 de lei, fi ind 
întocmite şi trei dosare penale 
pentru zădărnicirea combaterii 
bolilor, faptă prevăzută și pedep-
sită de art. 352 Cod Penal.   .

ÎN URMA INFECTĂRII CU NOUL CORONAVIRUS  . TRAGIC

PUBLICITATE

!
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Judeţul Galaţi exportă 
mai mult decât importă
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În operaţiunile de import-export, 

judeţul Galaţi a înregistrat, în 

luna iulie, un sold comercial 

pozitiv în valoare de 102,15 

milioane de euro, potrivit datelor 

furnizate de Direcţia Judeţeană 

de Statistică (DJS) Galaţi. 

Acest rezultat a fost obţinut în 
condiţiile în care exporturile FOB 
realizate de agenţii economici 
gălăţeni au fost, în perioada de 
referinţă, de 192,384 milioane de 
euro, iar importurile CIF au fost 
de 90,234 milioane de euro.

Comparativ cu luna iulie 2019, 
exporturile în luna iulie 2020 au 
crescut la nivelul judeţului Galaţi 

cu 130,0 la sută, la valori expri-
mate în euro. Faţă de luna iunie 
2020, exporturile din luna iulie 
2020 au crescut cu 214,5 la sută 
la valori exprimate în euro.

Cele mai importante contri-
buţii la export s-au înregistrat la 
capitolul „mijloace de transport” 
(70,6 la sută), cu 135,879 milioane 
de euro, ca urmare a activităţi-
lor din industria navală, precum 
şi la capitolul „metale comune 
şi articole din acestea” (24,5 la 
sută), refl ectând activitatea din 
siderurgie, cu un total de 47,8 la 
sută.

Principalii parteneri comer-
ciali ai judeţului Galaţi în luna 
iulie a.c. la export au fost: Olanda 
(71,0 la sută), Turcia (5,1 la sută), 
Bulgaria (4,1 la sută), Republica 

Macedonia (2,7 la sută), Polonia 
(1,6 la sută), Grecia (1,6 la sută) şi 
Germania (1,5 la sută).

În ceea ce priveşte importuri-
le, acestea au scăzut în iulie 2020 
cu 31,4 la sută faţă de importurile 
din iulie 2019. În schimb, faţă de 
luna iunie 2020, importurile din 
luna iulie 2020 au crescut cu 21 la 
sută la valori exprimate în euro.

Cele mai importante contribu-
ţii la importuri le-au avut „produ-
sele minerale” (37,1 la sută), cu un 
total de 33,467 milioane de euro 
şi „metale comune şi articole din 
acestea” (9,3 la sută), cu un total 
de 8,374 milioane de euro.

Principalii parteneri comer-
ciali ai judeţului Galaţi în luna 
iulie a.c. la import au fost: Turcia 
(17,2 la sută), Polonia (10,5 la sută), 

Ucraina (9,6 la sută), Federaţia 
Rusă (9,4 la sută), Bulgaria (7,0 la 
sută), Republica Africa de Sud (7,0 
la sută) şi Italia (6,7 la sută).

Preţul FOB (Free on Board/Li-
ber la bord) reprezintă preţul la 
frontiera ţării exportatoare, care 
include valoarea bunului, toate 
cheltuielile de transport până la 
punctul de îmbarcare, precum şi 
toate taxele pe care bunul trebuie 
să le suporte pentru a fi  încărcat 
la bord.

Preţul CIF (Cost, Insurance, 
Freight/Cost, Asigurare, Navlu) 
reprezintă preţul la frontiera ţă-
rii importatoare, care cuprinde 
atât elementele componente ale 
preţului FOB, cât şi costul asigu-
rării şi transportului internaţio-
nal. .

COMERŢ INTERNAŢIONAL  .  INS

 SE DĂ 

ÎN FOLOSINŢĂ 

CALEA FERATĂ 

GARA DE 

NORD - OTOPENI
CFR. Lucrările de modernizare 

a liniei de cale ferată între Gara de 

Nord şi Aeroportul Internaţional 

„Henri Coandă“ (Otopeni) au fost 

recepţionate vineri, iar primele 

trenuri de călători vor începe să 

circule peste câteva zile, informează 

CFR SA. După cum v-am informat 

în paginile ziarului „Viaţa liberă”, 

lucrările la noua linie CFR au fost 

executate de fi rma gălăţeană 

Arcada Company. „Lucrările de 

modernizare a liniei CF care asigură 

legătura directă între Gara de 

Nord şi Aeroportul Internaţional 

«Henri Coandă» Bucureşti au fost 

fi nalizate în proporţie de 100 la 

sută, iar primele trenuri de călători 

vor circula între Gara de Nord şi 

Aeroportul Internaţional «Henri 

Coandă» Bucureşti începând din 

12 decembrie, odată cu intrarea 

în vigoare a Mersului Trenurilor 

2020-2021“, precizează, într-un 

comunicat, CFR SA. CFR SA 

notează că transportul feroviar 

dintre aeroport şi Gara de Nord va 

dura 20-23 de minute. Totodată, 

administratorul infrastructurii 

feroviare informează că trei 

operatori de transport călători au 

depus cereri de autorizare pentru 

operarea pe traseul Gara de Nord 

- Aeroportul Internaţional „Henri 

Coandă“.  . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Guvernul a modifi cat, în şe-
dinţa de vineri, ordonanţa de 
urgenţă care reglementează 
acordarea unei indemnizaţii de 
la stat pentru reducerea timpu-
lui de muncă al angajaţilor din 
domeniile economice afectate 
de pandemie, astfel încât anga-
jatorii vor putea solicita această 
indemnizaţie chiar dacă reduc 

timpul de muncă al salariaţilor 
cu 80 la sută din durata prevăzută 
în contractul de muncă.

Potrivit unui comunicat re-
mis vineri de Ministerul Mun-
cii şi Protecţiei Sociale (MMPS), 
până în prezent, conform OUG 
132/2020, angajatorii puteau so-
licita subvenţionarea salariilor 
acelor angajaţi cărora le reduceau 
programul de muncă cu maxim 
50 la sută din durata programului 
de muncă prevăzută în contract.

Alte modifi cări ale OUG 
132/2020 adoptate vineri de Gu-
vern prevăd că cele 5 zile în care 
reducerea timpului de muncă 
este obligatorie nu mai trebuie 
să fi e consecutive, iar interdicţia 
de angajare sau subcontractare 
pentru activităţi similare supuse 
reducerii timpului de muncă se 
va aplica strict la nivelul locurilor 
de muncă afectate de această mă-
sură şi nu la nivelul angajatorului 
în ansamblul său, ca în prezent, 

se menţionează în comunicatul 
MMPS.

De asemenea, în şedinţa de 
vineri, Guvernul a prelungit 
până la 30 iunie 2021 acordarea 
indemnizaţiei de şomaj tehnic 
pentru domeniile restricţionate 
de autorităţi şi a prelungit tot 
până la 30 iunie 2021 acordarea 
indemnizaţiei pentru reducerea 
timpului de muncă al angajaţi-
lor, potrivit Ministerului Mun-
cii. .

reglementări
Indemnizaţii pentru companiile afectate de pandemie

Subfi nanţare 
a activităţii 
de cercetare-
dezvoltare

ALOCAŢII. Cheltuielile totale 

efectuate în anul 2019 pentru activitatea 

de cercetare-dezvoltare au însumat 

5,06 miliarde de lei, reprezentând doar 

0,48 la sută din produsul intern brut, din 

care pentru sectorul public 0,20 la sută 

şi pentru sectorul privat 0,28 la sută, 

conform datelor centralizate de INS. 

Principalele surse de fi nanţare au fost 

sursele de la întreprinderi - 52,6 la sută, 

şi de la fondurile publice - 34,4 la sută. 

Fondurile din străinătate au contribuit în 

totalul cheltuielilor de cercetare-dezvol-

tare cu 10,6 la sută.  . O.A.C.
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handbal
România, aproape 
de grupa principală

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa naţională de handbal 
feminin a României a reușit să 
învingă selecţionata Poloniei, 
sâmbătă seară, cu scorul de 28-
24, astfel că are șanse mari să 
prindă grupa principală, faza a 
doua a Campionatului European. 
Tricolorele vor mai juca astăzi un 
meci, de la ora 21:30, cu Norvegia, 
formaţie care a trecut la scor de 
Polonia și Germania, în primele 
două runde. Grupa României se 
va încrucișa cu Grupa C, acolo 
unde tricolorele vor da, cel mai 
probabil, de Olanda, Serbia și 
Croaţia. România are nevoie de 

un succes cu Norvegia, pentru 
a nu porni fără niciun punct în 
grupele principale, altfel șansele 
la semifi nale vor fi  extrem de re-
duse. .

CSM Galaţi porneşte 
în noul campionat 
de baschet
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Startul ediţiei de campionat 

2020-2021 se va da în 

această săptămână, după ce 

programarea iniţială a fost dată 

peste cap de numărul mare de 

cazuri de coronavirus în rândul 

jucătorilor. 

Echipa de baschet a CSM Ga-
laţi va lua startul, în această 
săptămână, în ediţia 2020-2021 a 
Ligii Naţionale de baschet mascu-
lin (LNBM). Formaţia gălăţeană 
se va deplasa la Oradea, unde va 
juca trei partide, după ce Federa-
ţia Română de Baschet a decis ca 
etapele să se dispute, cel puţin în 
prima parte de campionat, sub 
formă de turnee. Pe lângă echi-
pa-gazdă, CSM Oradea, la turneu 
vor mai lua parte CSM Târgu Jiu 
și SCM Timișoara.

 Prima partidă va avea loc joi, 
10 decembrie, când CSM Galaţi 
o va înfrunta pe SCM Timișoara, 
într-o partidă ce va fi  transmisă 
în direct de DigiSport. Vineri, în 
a doua zi a turneului, gălăţenii 
vor juca împotriva gazdelor de la 
CSM Oradea, una dintre princi-
palele favorite la câștigarea cam-
pionatului. Meciul se va disputa 
de la ora 19:00 și va fi  transmis 
în direct pe canalul de YouTu-
be FRBTV. În fi ne, jocul în care 
trupa lui Florin Nini pornește ca 

favorită, cel cu CSM Tg. Jiu, se 
va disputa duminică, de la ora 
15:00.

 Delegaţia gălăţeană va pleca 
spre Oradea marţi seară, pentru a 

parcurge drumul pe timpul nop-
ţii și a putea face un antrenament 
în sala în care va juca, conform 
programului stabilit de organiza-
tori cu acordul federaţiei.

 Întreg lotul valid, 
pentru prima dată 

Deși echipa are deja mai bine 
de două luni de când şi-a relu-
at pregătirile, Florin Nini nu i-a 
avut niciodată pe toţi jucătorii 
săi prezenţi în formulă comple-
tă la antrenamente. Acest lucru 
pare a fi  luat sfârșit, după ce ul-
timele testări au ieșit negative 
la toţi sportivii, iar în tot acest 
timp s-au rezolvat și problemele 
cu vizele pentru jucătorii stră-
ini.  ”  Ne dorim să avem o com-
portare bună la acest turneu, 
dar sigur nu va fi  ușor. Este un 
campionat puternic, iar două 
dintre adversarele noastre au 
fost echipe de top în ultimii ani. 
Din păcate, nu am reușit, din mai 
multe motive, să îi avem pe toţi 
la antrenamente, însă vom mer-
ge și ne vom juca șansele până 
la capăt. Ne dorim să fi m acel 
gen de echipă care crede și lup-
tă până la capăt pentru șansa sa. 
Așa cum noi avem meciuri grele, 
ne dorim să le oferim o replică 
pe măsură adversarilor noștri” , 
a spus Florin Nini, antrenorul de 
la CSM Galaţi.

 Singurele jocuri ofi ciale din 
ediţia 2020-2021 care s-au dispu-
tat până acum în baschetul româ-
nesc au fost în „Cupa României“, 
unde CSM Galaţi a pierdut toate 
cele trei partide, cu  ” U ”  Cluj, 
BCMU Argeș Pitești și Dinamo 
București. .

SE REIA LIGA NAŢIONALĂ MASCULINĂ  .  COMPETIŢIE

din sportul 
gălăţean
2020, anul 
de vârf al 
Patriciei Ţig

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Arcada, 
victorie 
clară la Dej

VOLEI. Ieri după-amiază, voleibaliştii de la 

CSM Arcada Galaţi au disputat singurul meci din 

turneul din orașul Dej, unde au mai fost prezente 

echipa-gazdă Unirea și CSU Ştiinţa București. Elevii 

antrenorului Sergiu Stancu au dominat jocul, pe 

care l-au câștigat clar: 3-0 (25-18, 25-20, 25-15). 

Au arbitrat Paul Szabo (Oradea) și Bogdan Stoica 

(București). Între timp s-au mai disputat câteva me-

ciuri, iar clasamentul la zi o are în frunte pe Steaua 

București, cu 19 p (din 8 meciuri), în continuare 

ie rarhia arătând astfel: 2. CSM Arcada 18 p (7 

meciuri), 3-5. SCMU Craiova, ”U” Cluj, Unirea Dej 

- câte 14 p (8 meciuri). 6. VM Zalău 13 p, 7. Dinamo 

9 p, 8. Ştiinţa București 7 puncte.   . Gh. Arsenie

TENIS. Tenismena gălăţea-

nă Patricia Ţig a revenit pe teren, 

în sezonul 2019, după o pauză 

de un an şi jumătate, pentru că în 

noiembrie 2018 a devenit mami-

că. Ea a abordat primul turneu ITF, 

disputat în luna aprilie, fără clasa-

ment WTA şi a încheiat anul pe lo-

cul 114, după un început excelent 

în circuitul ITF, urmat de califi carea 

în a doua fi nală WTA a carierei - 

la Bucureşti - şi primul titlu WTA 

125K, obţinut la Karlsruhe.În 2020, 

după reluarea competiţiilor, i-au 

trebuit patru turnee ca să-şi regă-

sească ritmul, reuşind o singură 

victorie la US Open - totuşi, prima 

pe un tablou principal al unui tur-

neu de Grand Slam - după înfrân-

geri în primul tur la Palermo, Praga 

şi „Western&Southern Open“ sec-

venţă care i-a adus 73 de puncte 

WTA]. Pe cel de-al 5-lea turneu 

- Istanbul - l-a câştigat şi a obţinut 

astfel primul titlu WTA din carieră 

şi 280 de puncte. Rezultatul a 

fost confi rmat la Roland Garros - 

ultimul turneu jucat - cu încă două 

victorii şi 130 de puncte. A încheiat 

anul 2020 cu un total de 655 de 

puncte WTA, premii fi nanciare în 

valoare de 324.965 de dolari şi un 

maxim al carierei - locul 56 WTA -  

poziţie pe care şi-a îmbunătăţit-o 

de mai multe ori în a doua jumă-

tate a sezonului. Patricia Ţig este 

acum a doua jucătoare română în 

ierarhia WTA, ceea ce reprezintă 

încă o performanţă în sine. .

tenis
Halep, sezon mai slab fi nanciar

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Simona Halep, jucătoarea cla-
sată pe locul 2 WTA, a reușit să 
acumuleze 1.937.890 de dolari 
din premiile obținute ca urma-
re a participării la turneele din 
2020. Cele aproape două milioane 
de dolari înseamnă mai puțin de 
jumătate față de cât a obținut Si-
mona Halep în 2019, atunci când 
și-a trecut în cont aproape șapte 
milioane de dolari. Cel mai bine 
din tenisul mondial stă Novak 
Djokovici, la capitolul câștiguri 
în urma premiilor obținute, cu 
puțin peste 6,5 milioane de do-
lari. Cauza câștigurilor mai mici 
pentru tenismeni în 2020 este 
pandemia de coronavirus, care 

a redus numărul turneelor dis-
putate.  .
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pamfl et în versuri
CURRICULUM VITAE

eu sunt idiotul care/ tulbură tot cartierul -
stai aşa, să-mi scriu siviul,/ mintenaş să mă prezint:
am făcut şcoli cât cuprinde/ capul meu tare ca fi erul,
gol-goluţ fi indcă tata/ m-a montat mache fi ind

am o şcoală generală/ de gherţoi şi de lichele,
un liceu de treacă-meargă.../ sunt deştept, sunt cizelat
când va face plopul mere/ şi răchita micşunele -
mă ocup cu decibelii:/ cap îngust, bun-simţ pătrat

bacalaureat cu zece/ am luat la toate-aceste
calităţi fără de care/ nu pot fi  contemporan
cu toţi chiompii şi fl ecarii/ cei ajunşi hotarnici peste -
vai de mama ei de urbe/ cu miros precambrian

nu mă doare nici în alfa,/ nu am junghi nici în omega,
eu sunt cel care distruge/ linişte şi sănătate -
ca să am loc de manevră,/ am zvârlit biblioteca
şi am pus în loc dosarul/ cu idei de nevertebrate

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

Fostul primar u

al Tecuciului, 

Gerhardt-Daniel 

Ţuchel, a fost 

achitat într-un 

dosar în care era 

acuzat de accesare 

şi primire ilegală de 

fonduri europene.

Gălăţenii u

comentează 

redeschiderea 

pieţelor 

agroalimentare.

Videochatul 
gălăţean iese 
din online
Galaţi-Brăila, Tăbărel Pofticeanu, 
ne-a declarat că video chatul nu 
mai poate rămâne în zona „www“, 
afectate urmând să fi e în primul 
rând exporturile. „Galaţiul este, 
indubitabil, capitala autohtonă a 
socializării prin intermediul in-
dustriei de videochat şi nu putem 
omite cifrele, însă traversăm o 
criză fără precedent şi este obli-
gatoriu să ne resetăm, cum zic şi 
americanii, care au dat publicităţii 
marele obiectiv intitulat The Gre-
at Reset. Videochatul din Galaţi, 
deşi are conexiuni în toată lumea, 
mai ales în Statele Unite, va ieşi 
din online cât de curând“, a afi r-
mat reprezentantul Grupului.

 Spionaj la 
Dunărea de Jos? 

Am încercat să af lăm moti-
vele distrugerii încă unei ra-

revoluţie
Parcă s-a ajuns prea departe

Se ţine 
Târgul 
de Crăciun!

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

Şi să 
mai spună cineva 

că 2020 nu a fost an 
bun. Ba da, să mai fi e ca 

ăsta! Ce spuneţi, care 
pandemie?

Am văzut anunţul 
domnului preşedinte, dar 

vreau să ştiu când redeschide 
magazinul de televizoare de peste 

drum. Aş prefera să fi e noaptea, 
pe la 2, când nu e nimeni în 

zonă.

muri importante a reşedinţei 
noastre de judeţ şi, culmea, 
omul nu s-a ferit să pună punc-
tul pe i. „Mi s-a mai pus această 
întrebare de către câteva per-
soane angajate în această bran-
şă, şi nu e vorba de afectarea 
ratei de download sau upload. 
Netul nu pică aşa uşor la Ga-
laţi, e vorba de altceva, ne-am 
săturat de atâta spionaj! Ame-
ricanii, sanchi, vor să stea de 
vorbă cu fetele noastre prin 
calculator, dar de fapt încear-
că să ne af le secretele. Vă vine 
să credeţi că prin dialogul cu 
fetele care practică videocha-
tul de la domiciliu, au af lat şi 
datoriile de la întreţinere ale 
unor asociaţii de proprietari? 
Este groaznic!“, ne-a povestit 
interlocutorul Tăbărel. .  Vi-

deochata lu’ Piţi

G
alaţiul aşteaptă cu 

înfrigurare terminarea 

nenorocitului an 2020. 

După câte s-au petrecut, 

majoritatea din cauza 

pandemiei, în luna cadourilor şi 

a unui nou scrutin a fost luată 

decizia excluderii din mediul 

virtual a unei îndrăgite activităţi 

locale. Cauza este şocantă. 

O descoperiţi în text.

 Aşteptam reanimarea 
şcolilor… 

 Se termină campania electora-
lă, unele măsuri restrictive alune-
că inevitabil pe panta relaxării şi, 
poate cea mai spinoasă problemă 
a României pandemice, urmează 
ca activităţile desfăşurate în me-
diul virtual să fi e readuse cu pi-
cioarele pe pământ. Fireşte, şcoa-
la făcută la distanţă, cu gadgeturi 
insufi ciente şi viteză neuniformă 
a internetului, este principala gri-
jă a unui stat comunitar, nu redes-
chiderea pieţelor, însă pagina de 
pamfl et a „Vieţii libere“ a intrat 
în posesia unei informaţii-bom-
bă. Până la reanimarea unităţilor 
de învăţământ, Galaţiul este la un 
pas de a scoate din online o activi-
tate care nu poate da randament 
decât sub această formă.

 …dar e vorba de altceva 
Un inspector al Grupului de Re-

echilibrare Economică a Regiunii 

. u  Doamnele dispuse să le 

împărtăşească străinilor din propria 

experienţă vor fi  nevoite să stea la 

minimum doi metri de partenerul 

de dialog. Iar bileţelul cu mesajul 

propriu-zis, deoarece e difi cil să 

rezonezi cu vorbirea prin mască, 

trebuie dezinfectat.

u După declinul cunoscut de 

combinatul siderurgic, aceasta e a 

doua mare uzină gălăţeană care se 

duce la vale. Practic, muncitoarele 

din domeniul videochatului ar putea 

ajunge în situaţia cocsarilor şi a 

laminoriştilor: salariile vor fi  foarte 

mici, meseria le va fi  reconsiderată 

de specialişti, iar de benefi ciile 

obţinute prin sindicat nici nu se mai 

poate discuta.

u Este adevărat că au existat şi 

plângeri vizavi de comportamentul 

prestatoarelor de chat prin 

intermediul monitorului de computer. 

După ce şcoala a trecut cu purcel 

şi căţel în online, se pare că au fost 

împrumutate câteva şiretlicuri ale 

elevilor. Ne-a povestit într-o română 

aproximativă un cetăţean canadian 

căsătorit cu o moldoveancă din 

Iaşi, consumator de asemenea 

produse intitulate „show live“: „Este 

incredibil cum am ajuns să achit 

taxa de intrare, iar domnişoara 

imediat îşi îngheaţă camera, cum 

se spune. Intră pe jocuri sau dă 

vina pe rata de net. Videochatul de 

la voi chiar era cel mai bun, cred 

că şcoala românească l-a viciat“. 

. Veni, vidi, viciu  

implicaţii
Viciat de şcoala 
românească?

AVANTAJ. Cele mai multe oraşe impor-

tante ale României au anunţat anularea ediţiei 

2020 a Târgului de Crăciun, fi ind împrumutată 

o tendinţă a metropolelor europene, pe timp de 

pandemie. Mai-marii municipiului Galaţi au reuşit 

însă un artifi ciu de moment: ei anunţă că şi Târgul 

de Crăciun din acest an va fi  organizat, şi tot în 

Grădina Publică! „Există un mare avantaj pe care 

noi, gălăţenii, îl avem. Târgul nostru de Crăciun, 

când se ţinea în condiţii normale, nu ieşea cu 

nimic în evidenţă, că era mai sărac. Prin urmare, 

nici în 2020 nu-şi va da nimeni seama că el există, 

deşi se va ţine“, ne-a explicat un consilier local.  

.  Jacques Sărac

Ehei, unde sunt  u

vremurile în care 

Galaţiul prospera 

în lumea www?
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Şoferii fără carnet, 
pericole sociale 
în libertate
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Pedepsită cu închisoarea de la 1 

la 5 ani, conducerea unui vehicul 

pe drumurile publice de către o 

persoană care nu deţine permis 

este o abatere constatată zilnic 

pe șoselele din judeţul Galaţi. 

Fie că au habar de ceva noţiuni 

de șofat sau nu știu mai nimic, 

ori se „motivează“ cu alcool, 

cei prinși că se urcă la volan 

fără permis sunt, invariabil, puși 

sub acuzare. Numai în cazurile 

în care șofatul fără carnet 

determină vreun accident grav, 

soldat cu morţi sau răniţi, ori 

șoferul inconștient fuge, riscă să 

își aștepte sentinţa după gratii. 

Ultimul, prins de trei ori fără 

permis în trafi c, a fost pus sub 

control judiciar. 

Cel mai recent caz care arată 
că anumite fapte nu intra sub 
incidenţa cauzelor în care se iau 
măsuri privative de libertate, deși 
au potenţial periculos, s-a înre-
gistrat în comuna Scânteiești, 
unde un tânăr de numai 19 ani 
are, la această vârstă, un bagaj in-
fracţional cât pentru două vieţi. 
Conducerea fără permis este „pă-

catul“ care i-a atras nu mai puţin 
de trei dosare penale, pentru care 
era, până zilele trecute, judecat 
și respectiv cercetat în libertate. 
Bineînţeles, se sustrăgea cercetă-
rilor în dosarul pe care îl căpătase 
ca urmare a celei de-a treia aba-
teri constatate de poliţiști, motiv 
pentru care autorităţile, în lipsa 
unui mandat care să le ajute să îl 
trimită după gratii chiar și tem-
porar, s-au decis să îl caute mai 
insistent. Și l-au găsit pe tânărul 
care, între timp, s-a decis să își 
diversifi ce paleta de infracţiuni, 
numai că acesta nu a stat mult 
în custodia poliţiei. După 24 de 
ore, a fost lăsat liber, pentru că 
procurorii l-au plasat sub control 
judiciar pentru 60 de zile, având 
la activ trei dosare rutiere și unul 
pentru furt.

„Tânărul fusese surprins de 
poliţiști, în data de 21 februarie, 
la volanul unui autoturism cu 
care circula pe raza comunei Vâ-
nători. La vederea echipajului de 
poliţie, acesta a abandonat auto-
turismul și a fugit. După ce a fost 
depistat, tânărul a fost condus la 
sediul poliţiei, pentru audieri, cu 
ocazia cercetărilor stabilindu-se 
că acesta ar fi  și prezumtivul au-
tor al unei fapte de furt din locu-

inţă, săvârșit în luna octombrie 
2019, pe raza localităţii Fântâ-
nele“, explică cms. șef Gabriela 
Costin, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galaţi.

În decizia procurorilor pare să 
nu fi  contat că individul din faţa 
lor a repetat de nu mai puţin de 
trei ori aceeași faptă și nici că a fu-
git de poliţiștii care l-au surprins 
a treia oară, îngreunând astfel 
mersul anchetei, circumstanţă 
prevăzută de lege pentru luarea 
măsurilor preventive.

 A „bătut palma“ 
și a ucis copii 

Exemple ale superfi cialităţii 
legii și uneori a anchetatorilor 
care nu iau măsuri drastice faţă 
de astfel de personaje sunt câteva 
cazuri cu care Galaţiul a devenit 
cunoscut, din nou, la nivel naţio-
nal. Ivanciu Corcioveiu s-a urcat 
la volan fără carnet în toamna lui 
2016 și a accidentat mortal doi co-
pii, la Foltești. Nu era prima dată 
când conducea astfel, el mai fi ind 
reperat în trafi c cel puţin o dată. 
Nu stătuse niciun minut în arest 
și, mai mult, încheiase chiar un 
acord de recunoaștere cu procu-
rorul, prin care i se stabilise ca 
pedeapsă 3 ani de închisoare cu 

suspendare. Asta nu l-a împie-
dicat să recidiveze în a șofa din 
nou, gest cu consecinţe drama-
tice pentru cei doi copilași din 
Foltești. Corcioveiu a fugit de la 
locul faptei și a fost arestat după 
câteva zile, în Italia.

 Un al doilea exemplu că lăsa-
rea în libertate a celor care reci-
divează în condusul fără carnet 
este o bombă cu ceas este cel al 
celui care, până nu demult, a fost 
cel mai căutat infractor gălăţean: 
Constantin Caciu. În primăvara 
lui 2017, acesta era interceptat în 
trafi c cu focuri de armă trase de 
poliţiștii care l-au recunoscut la 
volanul unei mașini pe bărbatul 
despre care știau că nu are permis 
de conducere și care era cunoscut 
ca foarte violent, cu multe dosare 
la activ. Reţinut iniţial de poliţiștii 
de la Secţia 3, Caciu a fost pus în 
libertate de magistraţi, fi ind pla-
sat într-un lejer control judiciar. 
Un an mai târziu, același Caciu, 
cercetat în libertate pentru con-
ducere fără permis, era implicat 
direct în violentul confl ict din 
zona unui cazino de pe strada 
Oţelarilor, unde, împreună cu un 
prieten, au tras zeci de focuri de 
armă, rănindu-l grav pe un tânăr 
cu care avea un confl ict. .

ŞOSELELE GĂLĂŢENE, PLINE DE INCONŞTIENŢI  .  INFRACTORI

Răniţi 
din manevra 
unui 
începător 

ACCIDENT. Un şofer începător a 

reuşit să ajungă în spital, împreună cu alţi doi 

prieteni, după ce maşina pe care o condu-

cea a ieşit de pe carosabil şi s-a oprit într-un 

copac. Accidentul s-a petrecut pe DN 24D, pe 

raza localităţii Vârlezi. Cu puţină experienţă în 

şofat, tânărul a pierdut controlul direcţiei într-o 

curbă, iar maşina a ieşit de pe carosabil, lo-

vindu-se violent de un copac de pe marginea 

şoselei. În urma impactului, atât el cât şi alţi 

doi tineri, tot de 18 ani, au fost răniţi şi au fost 

duşi la spital pentru investigaţii. Poliţiştii rutieri 

au deschis un dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă.  . M. Constandache

 VIDEOCLIP 

MUZICAL FILMAT 

ÎN PASAJUL 

„DUNĂREA”
MELODIE. Pasajul 

„Dunărea“, proaspăt reabilitat şi 

dotat cu „OZN“-uri, a devenit spaţiul 

inedit de fi lmare pentru videoclipul 

melodiei lui Vali Preda „Te rog, 

timpule“. Melodia a fost lansată pe 2 

decembrie pe YouTube şi a adunat 

deja peste 6.600 de vizualizări, 

dar şi comentarii laudative.Nu ne 

permitem să analizăm versurile 

„Uite timpul meu cum zboară,/ Tic-

tac, tic-tac,/ Tinereţe eşti comoară/ 

Uite frunzele cum cad/ Tic-tac, 

tic-tac/ Uite fulgii-n geam cum bat/ 

Tic-tac“ şi nici refrenul „Te rog, doar 

o zi, opreşte-te/ Nu mai alerga, 

bătrânule/ Pe o bancă odihneşte-te/ 

Nu-mi lua zilele,/ Te rog, timpule“. 

Ne mărginim să remarcăm că 

artistul a fost fi lmat nu doar în 

interiorul pasajului, ci şi în exterior, la 

Romarta, cu una dintre copertinele 

„OZN“ în fundal. Cu această ocazie, 

merită să reamintim că la momentul 

reabilitării pasajului, autorităţile 

aveau planuri mari pentru el: „Noi 

am gândit, de la început, acest 

pasaj nu doar ca pe o zonă de 

trecere, ci și ca pe o zonă de 

„happening-uri“, un spaţiu cultural 

deschis cu expoziţii, concerte etc. 

Pentru că, vedeţi, în ultima vreme, 

arta urbană încearcă și așa ceva“, 

declara primarul Ionuţ Pucheanu.

Iată şi primul videoclip care-i poate 

confi rma spusele!  . A.M. 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Închiriez/ vând apartament 1 

camera, etaj 1, lux, zona Spitalul 

de Copii, 51000E. 0746768560. 

(263878) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Sirerurgiştilor Vest, 1/4, mobilat, 

utilat, 0751518501. (263733) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Micro 38, nedecomandat. Telefon 

0751518502. (263761) 

 • Persoană fi zică vând aparta-

ment 2 camere, parter, zonă bună, 

0756553888. (263811) 

 • Închiriez/ vând apartament 2 ca-

mere, etaj 2, curat, Ţiglina I, C29, 

51900E. 0746768560. (263879) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

Doja, 0745955850. (263834) 

 VÂNZĂRI  

6 CAMERE 

 • 6 camere, ultracentral, CT, 

deosebit. Telefon 0757654452. 

(263896) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament 1-2 camere, 

banii cash, 0745227466. (263810) 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (263817) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (260899) 

 CUMPĂRĂRI  

CASE 

 • Cumpăr 150-700 mp (casă ne/

demolabilă), oraş. 0743760067. 

(263606) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • 2 camere, Nespălata, nemobilat, 

pentru birouri, etaj 1, pe faţă, 250 

euro, 0762321440. (263755) 

 • Închiriez apartament 1 came-

ră, mobilat. Telefon 0747843487. 

(263824) 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

Micro 17, mobilat, utilat. Telefon 

0748522739. (263840) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan, ultracen-

tral, 553 mp, deschidere strada 

Gamulea 17,02 ml, deschidere 

strada Logofăt Tăutu 27,28 ml, preţ 

negociabil. Telefon 0742416371. 

(263796) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren arabil în sat Costi, 

Vânători, preţ bun, 0760664506. 

(263910) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez şofer distribuţie, munci-

tor necalifi cat, vânzătoare şi elec-

tromecanic. Telefon 0751883913. 

(263610) 

 • SC angajează lăcătuşi, hidro-

izolatori, fi erar betonist, mais-

tru/inginer construcţii. Telefon 

0735510561, 0742192710. 

(263663) 

 • SC REMATINVEST SRL anga-

jează şofer profesionist, trans-

port marfă, condiţii avanta-

joase. Telefoane 0733070160; 

0733070040. (263707) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (263726) 

 • Angajăm contabil cunoscător 

program de contabilitate SAGA. 

Telefon 0744785205. (263748) 

 • SC angajează electrician, fi e-

rar betonist şi şofer. Telefon 

0757927953. (263753) 

 • SC angajează lăcătuşi con-

strucţii navale şi sudori. Telefon 

0753112385. (263767) 

 • Companie angajează: 

GESTIONAR DEPOZIT. CV 

la 0236.44.99.00 sau offi ce@

fi erctc.ro (263814) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii categoriile 

C+E. Telefon 0744883084. 

(263832) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, electricieni PRAM, instalatori, 

lăcătuşi. Telefon 0744569046. 

(263839) 

 • SC angajează instalator pentru 

montaj instalaţii termice. Telefon 

0771613233. (263846) 

 • Angajez pentru Vard Tulcea 

sudor electric și polizatori. 

0722/726462. (263858) 

 • Angajăm urgent vânzătoare cu 

experienţă. Telefon 0770651827. 

(263862) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor cofetar. Telefon 0749223352 

(263889) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Telefon 0749223352 

(263890) 

 • SC angajează inginer în industria 

alimentară- panifi caţie. Telefon 

0749223352 (263891) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Telefon 0749223352 

(263892) 

 • SC angajează șofer cat. C+E. 

Telefon 0749223352 (263893) 

 • UAT Comuna Movileni, jude-

ţul Galaţi, organizează concurs 

pentru ocuparea postului va-

cant de asistent social, gradul 

profesional debutant în cadrul 

Compartimentului sănătate și 

servicii sociale din aparatul de 

specialitate al Primarului Comunei 

Movileni, judeţul Galaţi. Condiţii 

de participare:- nu necesită vechi-

me în specialitate;- studii superi-

oare de lungă durată în domeniul 

asistenţei sociale, absolvite cu di-

plomă de licenţă;- cunoștinte de 

operare pe calculator; Concursul 

se organizează la sediul Primăriei 

Comunei Movileni, in data de 

30.12.2020, ora 09.00, proba 

scrisă, iar interviul în data de 

04.01.2021, ora 11.00. Dosarele 

de concurs se vor depune în ter-

men de 10 zile lucrătoare de la 

data publicării la sediul Primăriei 

Comunei Movileni, judeţul Galaţi, 

și vor conţine, în mod obligato-

riu, documentele prevăzute în 

art.6 din HG 286/2011, cu modi-

fi cările și completările ulterioare. 

Informaţiile referitoare la docu-

mentele ce constituie dosarul de 

concurs, tematica și bibliografi a 

sunt afi șate la sediul Primăriei 

Comunei Movileni și pe pagina 

web: primaria-movileni.ro sau se 

pot obţine de la secretarul comi-

siei de concurs. Relaţii la telefon 

0236823002 (263898) 

 • Angajez şofer categoria D, expe-

rienţă 5 ani. Telefon 0744128768. 

(263918) 

 • SC angajează tubulatori navali, 

lăcătuşi, constructori, sudori, 

electric, CO2. Telefon 0724575710. 

(263920) 

 • Parchetul de pe lângă Curtea de 

Apel Galaţi organizează în data de 

28.12.2020, ora 10.00, la sediul 

Parchetului de pe lângă Tribunalul 

Galaţi, din strada Traian, nr. 203, 

concurs pentru ocuparea postu-

rilor vacante de personal conex 

(şofer) la Parchetul de pe lân-

gă Judecătoria Galaţi (1 post) şi 

Parchetul de pe lângă Judecătoria 

Târgu Bujor (1 post). Concursul va 

consta în susţirerea unei probe 

practice (traseu). (263917) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • Cumpăr auto, 2002-2019, ori-

ce stare/radiere. 0743760067. 

(263607) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porci crescuţi natural, la 

curte, 80-200 kg, 50 bucăţi, preţ 

11-12lei/kg. Telefon 0751609049. 

(263860) 

 • Hote bucătărie, scule electrice, 

plită gaze, 0757654452. (263897) 

 • Vând tratamente naturiste pen-

tru colon iritat, steatoză hepatică, 

antifumat. Telefon 0726561232. 

(263909) 

P h l d lâ ăC d

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

se vor prelua în holul central al sediului „Vieţii libere”, 
din strada Domnească nr. 68. 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 DECESE  

 • Cu durere în sufl et anun-

ţăm decesul fratelui nostru, 

BOURCEANU DIMOFTE 

(TASE) 

fost ziarist al ziarului 

Viaţa Liberă.

Corpul neînsufl eţit este 

depus la Capela Cimitirului 

Eternitatea, unde va avea 

loc şi slujba de înmormântare, 

astăzi, la ora 12,30. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! 

Surorile, fratele şi comnaţii   

 • Aducem un ultim 

omagiu celui care a fost 

BOURCEANU DIMOFTE 

(TASE).

Vei rămâne în amintirea 

noastră! Dumnezeu 

să-l ierte! 

Fam. Hogea şi Alexandru  

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi se împlinesc 19 ani 

de la decesul fi ului nostru 

LUCA ROMI CLAUDIU 

(24 ani). 

Prea tânăr ai plecat, multă 

durere în sufl et ne-ai lăsat, 

timpul trece şi aleargă, vrea 

durerea să o şteargă, dar 

oricât ar încerca, dorul nu-l 

va alina. Mereu te vom 

pomeni şi la mormânt cu 

dor vom veni. Părinţii, Luca 

Victor şi Aurica (263857) 

 • Vişan Ionuţ Sebastian rog 

semenii să-mi ofere do-

naţii deoarece sunt bol-

nav. Cod IBAN RO02CECEB 

00008RON1227915, CEC Bank, 

telefon 0784025740. (263766) 

 • JALBĂ NICU anunţă publicul 

interesat asupra deciziei APM 

Galaţi de încadrare fără evaluare 

de mediu a PUZ „Extindere reţele 

electrice, comuna Şendreni, judeţ 

Galaţi, T77, P430/53” amplasat în 

comuna Şendreni, T77, P430/53, 

judeţul Galaţi. Motivele care au stat 

la baza luării acestei decizi au fost: 

pe suprafaţa care a generat planul 

urbanistic zonal este propus un 

proiect care se regăseşte în Anexa 

nr. 2 a Legii nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice şi private asupra 

mediului; suprafaţa planului este 

de 4999,00 mp; în zona analizată 

prin plan nu au fost identifi cate 

riscuri pentru sănătatea umană; 

zona studiată în cadrul planului 

menţionat nu face parte dintr-o 

arie naturală protejată declarată 

conform legislaţiei în viguare; din 

analiza planului conform criterii-

lor pentru determinarea efectelor 

semnifi cative potenţiale prevăzu-

te în Anexa 1 a HG nr. 1,076/2004 

s-a constatat că planul nu ridică 

probleme din punct de vedere al 

prote3cţiei mediului şi nu prezin-

tă efecte probabile asupra zonei 

din vecinătatea amplasamentu-

lui studiat. Observaţiile publicu-

lui vot fi  primite în scris la sediul 

APM Galaţi, strada Regiment 11 

Siret, nr. 2, în termen de 15 zile 

calendaristice de la data publicării 

anunţului. (263872) 

• SC YACHT T.N.G. SRL, cu se-

diul in Galati, titular al planului 

“CONSTRUIRE SHOWROOM-

URI AMBARCATIUNI(C1 SI C2) 

SI SPATIU COMERCIAL”, cu am-

plasamentul in mun. Galaţi, Tarla 

165, Parcela 4, str. Brailiei, nr.270, 

lot 27, anunta publicul interesat 

asupra depunerii primei versiuni 

a planului la APM Galati, in ve-

derea obtinerii avizului de mediu. 

Informafi ile privind varianta de 

plan pot fi  consulate pe pagina 

de internet APM Galati la adresa 

http/www. annm.ro/web/anm-

galati/documentatii- procedura-

sea-si-ea Observatiile publicului 

se primesc zilnic la APM Galati la 

adresa de e-mail offi ce@apmgl.

anpm.ro in termen de 15 zile ca-

lendaristice de la data aparitiei 

anuntului. (263887) 

 MATRIMONIALE  

 • Medic, 42/1,89/89kg, doresc că-

sătorie cu intelectuală, 35-46 ani, 

0784047604. (263819) 

 • Bărbat, 56/1.70/85kg, doresc 

să cunosc o doamnă. Telefon 

0757925060. (263924) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • PARTICULAR, zugrăveli, tapet, 

rigips, F+G, parchet, instalaţii, re-

paraţii sanitare, electrice, montat 

uşi, 0759650940. (263752) 

 • REPARAŢII TV şi AER 

CONDIŢIONAT. Vânzare, mon-

taj, igienizare. GARANŢIE. 

0 7 6 6 3 2 74 31, 0 74 6 9 8 3 0 3 0 . 

(263809) 

 • Amenajări interioare, consul-

tanţă, soluţii pentru casa şi apar-

tamentul dumneavoastră, par-

chet, rigips, sanitare, faianţă etc. 

0741258882 (263913) 

 • Transport moloz, balastru, nisip. 

Vrei să scapi de fi er vechi, mobilă 

şi alte lucruri nedorite? Noi te aju-

tăm! 0741258882 (263914) 

 • Montez centrale, instalaţii sani-

tare, reparaţi. Telefon 0751910735. 

(263923) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (263453) 

Nr. 
crt.

Data planifi cată 
pentru retragere

Durata 
planifi cată 
(interval)

Instalații retrase / Locația 
(localitatea+strazi)

1. 14 – 
18.12.2020

09.00 
–17.00

Municipiul Tecuci:
-  PTZ 58 – Blocuri aferente str. 
Ghe Petrascu;
-  PCZ 70 MOTO VELO;
- PCZ 71 CRESA;
- PCZ 80 - PA IMAIA ;
Loc. Gohor, Matca, Cosmesti, 
Negrilesti – partial, Liesti (SC 
VALGRIG SRL si sat Salcia);

2. 14.12.2020 09.00 
–17.00

Localitatea Chiraftei zona Moara 
Veche;

3. 15.12.2020 09.00 
–17.00

Localitatea Chiraftei zona Valea 
Parului si SMA;

4. 15.12.2020 08.30 – 
16.30

Localitatea Sendreni zona de la 
PECO pana la Primarie

5. 16.12.2020 09.00 
–17.00 Localitatea Chiraftei zona Lutarie;

6. 17.12.2020 09.00 
–17.00 Localitatea Chiraftei zona Politie;

7. 18.12.2020 09.00 
–17.00

Localitatea Chiraftei  zona DJ 
242.

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului se pot prelua 

anunţuri URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 -14,00, în redacţie la etajul 1.

Stimaţi clienţi
  

diţiil d

  

DIVERSE 

     PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI titular al  proiectul „Colector 

canalizare de serviciu – Strada Prundului, tronson între Strada Traian 

și Strada Domnească (colector canalizare și racorduri aferente 

riveranilor)”, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de 
încadrare fără evaluarea  impactului asupra mediului de către A.P.M. Galaţi 
în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru 
proiectul  „Colector canalizare de serviciu – Strada Prundului, tronson între 
Strada Traian și Strada Domnească (colector canalizare și racorduri aferente 
riveranilor)” propus a fi  amplasat în Municipiul Galaţi, Strada Prundului.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot 
fi  consultate la următoarea adresă de internet http://apmgl.anpm.ro la 
secţiunea Reglementări - Acordul de mediu - Drafturi acte de reglementare 
- Proiect decizie etapă de încadrare 2020.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a A.P.M. Galaţi”, pe email offi ce@apmgl.anpm.ro sau 
fax 0236.471.009. 

NICIPIULUI GALAŢI titular al proiectul „Colector

ANUNŢ PUBLIC
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cronologieologie

decembrie

7

1598 u Se naşte GIAN LORENZO 
BERNINI (m. 1680), arhitect, 
sculptor, pictor italian, reprezen-
tant de seamă al barocului italian.
1732 u Inaugurarea Teatrului 
„Covent Garden“ din Londra, cea 
mai imprtantă scenă a Angliei 
[din 1846, a devenit exclusiv 
teatru de operă].
1861 u Se naşte HENRI MATHIAS 
BERTHELOT (m. 1931), general 
francez, membru de onoare al 
Academiei Române.
1905 u Se naşte GERARD KUIPER 
(m. 1973), astrofizician american 
de origine olandeză.
1911 u   Se naşte TANŢI COCEA (m. 
1990), actriţă de teatru şi film.
1935 u Se naşte SORIN TITEL (m. 
1985), prozator, eseist, laureat cu 
Premiul Uniunii Scriitorilor.
1937 u Se naşte NICOLAE 
GRIGORE MĂRĂŞANU, poet, 
publicist, ziarist.
1947 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN ŞERBAN FĂGEŢEL 
(n. 1864), publicist, fondator al 
revistei «Ramuri» (1905) şi al So cie-
tăţii Scriitorilor din Oltenia (1936) 
al cărei prim preşedinte a fost.
1947 u Încetează din viaţă 
TRISTAN BERNARD (n. 1866), 
scriitor francez.
1966 u România aderă la 
Convenţia internaţională pentru 
ocrotirea vieţii omeneşti pe mare.
1972 u Se lansează naveta spaţială 
americană „Apollo 17“ [ultima 
misiune “Apollo“].
1987 u Încetează din viaţă 
IOANA BANTAŞ (n. 1937), poetă, 
traducătoare.
1988 u Încetează din viaţă IOAN 
COSMA (n. 1905), operator 
de film, unul dintre pionierii 
cinematografiei româneşti.
2005 u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN TURTOI (n. 1931) 
ziarist, prozator.
2007 u Încetează din viaţă 
MARIUS TUPAN (n. 1945), 
prozator, poet. 

A încetat prohibiţia 
consumului 
de alcool în SUA

Mişcarea pentru prohibiţia 
alcoolului are origini mai vechi. 
Încă de la începutul secolului al 
XIX-lea, au apărut primele soci-
etăţi americane antialcool. La 
sfârşitul secolului al XIX-lea, 
aceste societăţi au căpătat o forţă 
politică considerabilă, pledând 
pentru o moderaţie în consu-
mul de alcool la nivel naţional. 
Sub presiunea acestor grupuri, 
unele state au ajuns să interzică 
pe teritoriul lor producerea sau 
vânzarea alcoolului.

În decembrie 1917, Amen-
damentul 18, care interzicea 
„fabricarea, vânzarea sau trans-
portarea băuturilor alcoolice” a 
trecut de Congresul american şi 
a fost înaintat spre ratifi care. La 
29 ianuarie 1919, Amendamen-
tul 18 a primit acceptul a trei 
pătrimi dintre statele america-
ne. Prohibiţia a început în iunie 
1919, dar Amendamentul 18 a 
devenit efectiv la 29 ianuarie 
1920.

Între timp, Congresul ameri-
can a votat, la 28 octombrie 1919, 
Amendamentul Volstead, în ciu-
da veto-ului preşedintelui ame-
rican Woodrow Wilson. Acesta 
prevedea măsuri mai drastice 
pentru respectarea prohibiţiei, 
inclusiv crearea unei unităţi 
specifi ce afl ate sub controlul 
Departamentului Trezoreriei. În 
primele şase luni, această unita-
te a distrus mii de distilerii clan-
destine. Totuşi, agenţii federali 
nu au putut preveni constituirea 

unor reţele clandestine impor-
tante [precum cea condusă de 
Al Capone, la Chicago], care au 
cauzat statului pierderi foarte 
importante.

În mediul urban, consumul 
individual de alcool era tolerat 
pe scară largă. În aceste condiţii, 
la începutul anilor 1930, prohi-
biţia a pierdut suportul popular. 
Amendamentul 18 a fost în vi-
goare până la 5 decembrie 1933, 
când şi-a pierdut valabilitatea în 
favoarea Amendamentului 21.

La ora 5,32 p. m., Utah a deve-
nit al 36-lea stat care a ratifi cat 
acest Amendament [Pensylvania 
şi Ohio ratifi caseră Amendamen-
tul în aceeaşi zi], asigurându-se 
astfel două treimi din numărul 
total de state care compuneau 
Statele Unite ale Americii pentru 
a conferi valabilitatea actului.

Totuşi, prohibiţia a fost men-
ţinută în unele state şi după 
1933. Ultimul stat american care 
a abrogat prohibiţia a fost Missis-
sippi, în 1966. .

AMENDAMENTUL 21 . DECEMBRIE 1933tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 4 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termometre va co-

borî până la circa 1 grad Celsius. Sunt şanse 

de precipitaţii de circa 20 la sută. Vântul va 

atinge o viteză de până la 19 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 768 mm coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăşi valoarea de 84 la sută.

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:34 am

apune

54:25 pm

meteo 7 decembrie România & Europa 

Timişoara

10  66

Cluj

 5  22

Bucureşti

5  33

Galaţi

 4  11
Constanţa

 8  77

Braşov

 3  11

Londra

 3  00

Paris

 5  11
Madrid

10 44
Roma

13  66

Chişinău

-2  -5-5

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia taberei 
de creaţie organizate de Asociaţia „ProBoholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Duet“, semnată de Ionel Radu 
şi Cristian Radu.
Muzeul de Istorie şi Lapi da-u

rium Expoziţiile: „Alexandru Ioan I Cuza 
- Bicentenarul naşterii“, „Şcolile comunităţilor 
etnice din Galaţi“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Uniforme militare româneşti 
din secolul al XX-lea“, „Ambient românesc - 
ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 
- 18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: 
„Galaţiul nocturn“. „Aripile nopţii“, 
„Cuiburile păsărilor migratoare“, „Minerale şi 
asociaţii minerale din România“, „Un veac de 
zoologie în România. Amintiri despre viitor“, 
„Pe culmile Carpaţilor“. Program: miercuri, 
joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică 
- 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u   La filialele 1, 2 
şi 5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este indicat să amâni deciziile 

importante pe altă zi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Astrele aduc la suprafaţă pentru 

tine idei geniale legate de 

începerea unui proiect.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sfatul este să comunici mai mult 

cu cei apropiaţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Un eveniment neprevăzut s-ar 

putea să determine o schimbare 

a programului zilei de astăzi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Se întrevede posibilitatea de a 

obţine câștiguri prin asocieri.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

O sumă de bani poate veni de pe 

urma unei investiţii.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, vei avea tendinţa de a 

face cheltuieli.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este o zi potrivită pentru 

speculaţii fi nanciare.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sunt șanse să obţineţi câștiguri 

frumoase de pe urma eforturilor 

depuse în ultima vreme.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ţi se recomandă să te bazezi pe 

intuiţie.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunt de evitat speculaţiile 

fi nanciare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este posibil să apară dorinţa 

de a lăsa totul în urmă pentru a 

începe ceva nou. 

horoscop
7 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 7 DECEMBRIE 

aniversări
Eugeniu Ivanov

Fizicianul Eugeniu Ivanov s-a 
născut pe 4 decembrie 1933, în 
localitatea Dorobanţu, judeţul 
Constanţa. Este licenţiat (1955) al 
Facultăţii de Fizică - Matematică, 
Secţia Fizică, a Universităţii 
Bucureşti, iar doctoratul în 
Fizică l-a obţinut în 1966. După 
absolvire, a lucrat, neîntrerupt, 
la Institutul de Fizică Atomică 
[în prezent, Institutul de Fizică 
şi Inginerie Nucleară „Horia 
Hulubei”], în cadrul căruia a 
fost şef al Secţiei Ciclotron. În 
perioada 1975-1976 a fost şi 

visiting profesor la Institutul 
Harn-Meitner din Berlin.

A elaborat metoda 
fasciculului pulsat la ciclotron, 
care a fost extinsă la reactorul 
nuclear şi acceleratorul 
Tandem. A obţinut o serie de 
rezultate ştiinţifi ce originale, 
precum descoperirea unei 
serii bogate [peste 100] de 
noi izometri nucleari. A 
contribuit la însemnate 
cercetări interdisciplinare şi 
la dezvoltarea unor activităţi 
nucleare. Rezultatele 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

19 CM 

98 CM

149 CM

- 4 cm

- 8 cm

- 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

150 CM 

123 CM

93 CM

- 6 cm

- 4 cm

- 2 cm

RĂZBUNAREA PISTOLARULUI 
TVR 1. ora 22,10, western, 2011, SUA

  Cu: Andrew W. Walker, Peter Coyote, Sheree J. Wilson u

Titlu original: The Gundown u

 Căutând răzbunare şi justiţie, Cole Brandt se regăseşte în oraşul nelegiuit 
Dead River, unde poartă o ultimă luptă sângeroasă pentru a proteja o 
femeie frumoasă şi localul Majestic.  

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

10:55 Aripile Nordului (R)

Canada, Dramă
12:30 Kevin Dundon-bucătar 

în Irlanda

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:20 Vorbeşte corect!

13:30 Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

16:55 Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
18:00 Comisarul Rex

Italia, Familie
19:00 FIFA WORLD CUP

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

21:58 Zi de zi

22:10 Răzbunarea pistolarului

SUA, Western
00:00 Telejurnal

00:45 Comisarul Rex

Italia, Familie
01:45 Guşti! Şi apoi mănânci (R)

02:10 Răzbunarea pistolarului

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 21 Bridges

SUA, Crimă, Dramă
22:30 X-Men 2

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, SF, Thriller

01:15  Ştirile Pro Tv

01:45 Jaf cu stil (R)

SUA, Comedie, Crimă
04:00 Lecţii de viaţă (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

18:50 Ajut Eu

cu Alessandra Stoicescu
19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

23:45 Observator

00:15 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 În puii mei

03:00 Mireasa (R)

04:30 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Nemilosul Istanbul

Turcia, Dramă
23:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

07:50 Tot înainte

09:35 O zi ploioasă în New York

11:10  Stockton

12:40 Omul-Păianjen: Departe 

de casă

14:50 Sonic the Hedgehog

Japonia, SUA, Canada
16:30 Maria, Regina României

Romania, Dramă
18:20 Condorul

SUA, Acţiune, Dramă
19:10 Doom Patrol

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, SF

20:00 Euforia

SUA, Dramă
21:00 Trigonometrie

Marea Britanie, Comedie
21:50 Godzilla II: Regele 

Monştrilor

SUA, Acţiune, Aventuri
00:05 Erin Brockovich

SUA, Dramă
02:15 Contagion: Pericol 

nevăzut

SUA, Dramă, SF, Thriller

07:00 România…în bucate (R)

07:35 Mic dejun cu un campion

08:35 Discover Romania

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:55 Engleză la minut

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Descălecaţi în Carpaţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:05 Iubirea Unei Doamne

Spania, Dramă, Romantic
17:30 România…în bucate

17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

00:00 Câştigă România! (R)

01:10  Ginger şi Rosa (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 7 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 6 decembrie

cercetărilor sale se regăsesc 
în lucrări şi studii, apărute în 
reviste ştiinţifi ce din ţară şi din 
străinătate, publicate singur sau 
împreună cu alţi specialişti.

Din 23 februarie 1966, este 
membru al Academiei Române. 
. V.G.
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Cuvinte înaripate

ORIZONTAL: u 2) Lipsit de ţepi în natură – 

Îngrăşământ chimic. 3) A cârpi un cauciuc uzat 

– Detunătură de armă. 4) Cap de uliu! – Trunchi de 

copac. 5) Precum acordul conjugal,tehnic vorbind 

– Pari în vii! 6) Pari în vii – Fâşie de pământ 

care leagă două continente. 7) Una cu însuşiri 

înnăscute. 8) Faptul de a ceda un bun – Jivina din 

pădure. 9) Primar la oraş – Pornire în cursă.

VERTICAL: u 2) Poartă verighetă – Lanţul 

genetic,în exprimare sintetică. 3) Planul producţiei 

agricole – Haine preoţeşti. 4) Care nu este fi xă, 

în natură – Nota diapazonului. 5) Una care 

miroase urât. 6) Cel de colo – Oamenii fără nume. 

7) Prime pentru muncitori! – Curăţaţi de buruieni. 

8) Nu văd absolut nimic – Greutatea măgarului la 

drum. 9) Sudat de alt corp – Jeep-ul autohton. 

(Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Plante de câmpie

Dă cu pipeta

Potrivit

...

...

O grămadă 
de paie

Leziuni

Vânzători 
de haine 

vechi

Semn de 
îndoială

Dau de mere

Se caţără sus 
(fem.)

Amici

Robotic

Priveşte altfel 
spus

Singură!

E o vorbă 
de câine

Galbenul 
din morcov

Nereuşită

Lateral, stânga 
şi dreapta!

Urcare

Aşi în 
încurcătură!

...

Sunt în stare!

O notă la 
cadou!

Spălatul pe 
cap

Ieşirea din 
matcă!

Arici de 
mare!

Mediu 
industrial

Nu-i arde 
de râs

Primele 
stele!

Strânsă cu 
bogăţie

Singuri!

Prima la 
trezire

Personalul 
de Ciceu!

5 3 1

9 6 7

8 2

7 4 3 5

9 4

9 1 2

1 3 8

6 9

2

5 9

4 1

8 6

1 7

5 2 1

2 7 4 6

1 8 3 9

7

3 6 2 4

glume
Vasile Ghica 

1
Bunicul către nepot:
- Gândeşte-te că la vârsta ta 
eu lucram.
- Gândeşte-te şi tu că la vârsta 
ta eu voi munci. 2

- Omule, ştii cât primeşti 
pentru mărturie falsă?
- Da. Inculpatul mi-a spus că-
mi dă 50 de milioane.

reţeta zilei
Scrumbii 
sărate cu 
sos de muştar

tv
mania
O speranţă 
pierdută

u Politică. „Pe de o parte, 
opoziţie la toartă, pe de altă 
parte, teşcherea la buzunar!... 
Urlă târgul, domnule! Ce 
adică, noi nu ştim, nu vedem, 
orbi suntem?”/ -„Eu sunt 
candidatul grupului tânăr, 
inteligent şi independent…”/ 
-„Eu, care am susţinut 
totdeauna partidul... şi 
dumneata, care l-ai înjurat 
totdeauna. Vii ca să tragi 
lumea pe sfoară!”/ -„Şi eu, 
în toate Camerele, cu toate 
partidele, ca rumânul 
imparţial!” . Zâmbiţi? Vi 
se pare, cu siguranţă, un 
fragment dintr-o fi erbinte 
dezbatere electorală televizată 
în timpul campaniei alegerilor 
parlamentare de duminică? 
Aţi încercat, poate, să-i şi 
identifi caţi pe combatanţi 
printre candidaţii alegerilor de 
ieri. Ei bine, nu! Sunt replicile 
lui Farfuridi, Caţavencu 
şi Dandanache, dintr-„O 
scrisoare pierdută!”, pe care 
TVR1 a difuzat-o sâmbătă 
seară. O reprezentaţie cu o 
distribuţie de excepţie: Victor 
Rebengiuc, Mariana Mihuţ, 
Dem Rădulescu, Mircea 
Diaconu, Octavian Cotescu, 
Ştefan Bănică Senior… pe 
care am savurat-o. Din când 
în când, în colţul imaginii 
apărea, mesajul „Tu alegi 
România!”, un promo al 
maratonului electoral de 
duminică. Râdeam, dar nu 
era râsul meu, nene Iancule! 
Scrisoarea de amor pierdută 
s-a găsit, dar noi am pierdut 
speranţa. Cine ştie câţi 
agamiţi, caţavenci, farfuridi 
şi brânzoveneşti or să şadă 
în fotoliile de parlamentar în 
următorii patru ani?  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

INGREDIENTE. Se aleg 2 scrumbii mij-

locii, 1 linguriţă de muştar, 50 g ulei, oţet după 

gust, câteva măsline sau frunze de salată verde.

MOD DE PREPARARE. Se ţine 

scrumbia 24 ore în apă, ca să se desăreze. 

Se curăţa şi se scoate şira spinării. Se taie 

bucăţi şi se aşază pe o farfurie. Se freacă 

lapţii într-un castron cu o lingură de lemn, 

adăugând muştarul. Uleiul se pune puţin 

câte puţin, ca la maioneză. Se subţiază cu 

oţet. Se toarnă sosul peste peşte, punând 

împrejur măsline desărate, salată de car-

tofi , salată verde.  . P.V.O

Dă de 
pomană la 

biserică

În faţa 
icoanei!

Toaletă pt. 
bărbaţi!

A da 
asigurări

...

Adagiu englezesc ce înfi erează 
laşitatea şi elogiază curajul
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CORONAVIRUSUL 

A UCIS ÎNCĂ 

134 DE ROMÂNI
DECESE. Până ieri, 6 decembrie, 

pe teritoriul României, 12.320 de 

persoane diagnosticate cu infecţie cu 

SARS-CoV-2 au încetat din viaţă, în 

ultimele 24 de ore fi ind raportate 134 

de decese. > pag. 06

ÎNCEPE 

NOUL CAMPIONAT 

DE BASCHET
SPORT. Startul ediţiei de 

campionat 2020-2021 se va da 

în această săptămână, după ce 

programarea iniţială a fost dată 

peste cap de numărul mare de 

cazuri de coronavirus printre jucători.  

> pag. 08

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Cine îi opreşte 
pe vandalii din Ţiglina?
BEATRICE DUMITRIU
redactie@viata-libera.ro

Noua imagine a Ţiglinelor 1 

şi 2 se afl ă în contrast izbitor 

cu unii dintre oamenii care 

o populează. Nu e vorba de 

gălăţenii care locuiesc în cele 

două cartiere ale oraşului şi care 

acum se pot bucura de străzi 

renovate, parcuri reabilitate şi 

un aspect general civilizat, ci de 

cei care îşi fac veacul pe străzi, 

aducând atingere atât gradului 

de siguranţă publică, cât şi 

clădirilor sau amenajărilor zonei. 

Relele moravuri sunt direct 

resimţite şi de riverani, şi de cei 

care muncesc sau au afaceri 

acolo, iar dovada vie o reprezintă 

inclusiv un chioşc de ziare, 

amplasat în aglomerata staţie de 

autobuz din Ţiglina 2.

Chioşcul de care vorbim este al 
„Vieţii libere“ şi stă mărturie a van-
dalismului, consecinţă a prezenţei 
pe străzi a unor oameni fără căpă-
tâi. Magazinul, amplasat în „coas-
ta“ Şcolii Gimnaziale Nr. 7, lângă 
o staţie de autobuz şi un lung lanţ 
de magazine, farmacii şi fast-food-
uri, îndură zi de zi pornirile sălba-
tice ale oamenilor străzii. Gunoaie 
aruncate intenționat, mâzgâlituri 
cu graffi ti, geamuri sparte, încuie-

tori distruse şi mirosuri groaznice 
fac parte din peisaj.

Cuvinte și manifestări 
ca la ușa cortului

Mizeria absolut deranjantă şi 
contrastantă cu restul zonei ne-a 
fost semnalată de angajata ma-
gazinului, doamna Ilda Sanislov, 
care ne spune că nu mai suportă 
șicanările oamenilor fără adapost 
și că este speriată de violența ver-
bală cu care aceștia i se adresează. 
„Am refuzat să îi vând unuia ţi-

gări la bucată. După ce mi-a vor-
bit urât şi m-a jignit, mi-a aruncat 
gunoi în fața magazinului. Altă-
dată am încercat să conving un 
alt cetățean fără casă să nu-și mai 
facă nevoile pe tabla magazinului, 
însă acesta nu a fost prea receptiv 
întrebându-mă «dar unde ai vrea 
să fac?», pe lângă alte injurii“, ne-a 
spus doamna Sanislov. Mărturie 
a celor relatate stau tabla maga-
zinului, care este degradată din 
cauza umezelii, dar şi mirosul 
insuportabil. 

Vandalii atacă şi noaptea
Nu doar ziua oamenii fără adă-

post, care îşi fac veacul pe lângă 
consignaţii, shaormerii sau pe 
băncile din staţie, afl aţi sau nu 
sub infl uenţa bronzului pe care 
îl trag nestingheriţi din pungă, 
se dezlănţuie. Noaptea este un 
moment prielnic pentru ei să în-
cerce să fure, pesemne, câte ceva. 
Au distrus atât geamurile cât și 
încuietoarea magazinului, ne 
spune vânzătoarea. „Au încercat 
să spargă magazinul de multe ori, 
noroc că n-au reușit. Au o plăcere 
de a distruge și au o putere fan-
tastică. Unul dintre ei mi-a îndoit 
fi erul de la geam într-o secundă, 
noi l-am refacut cu ciocanul, nu 
am reușit în alt mod”, conchide 
Ilda Sanislov.

Zona renovată este nouă, însă 
obiceiurile sunt vechi, iar sigura 
soluție pentru stoparea acestora 
şi aducerea zonei la un climat de 
curăţenie şi civilizaţie, aşa cum 
probabil s-ar dori şi de cei care o 
locuiesc şi de cei care încasează 
impozitele, ar fi  ca poliţia să-şi 
facă mai des simţită prezenţa prin 
zonă. Dacă oamenii fără adăpost 
nu pot fi  adunaţi de pe străzi pe ter-
men lung, măcar poate frica de a fi  
certaţi sau, de ce nu, amendaţi, să îi 
determine să-şi ţină în frâu porni-
rile.  . foto Marian Calestru 

OAMENII STRĂZII, PREZENŢĂ CONTRASTANTĂ CU „NOUL GALAŢI“  . SESIZARE

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

49 luni

7 - 12 decembrie 2020 1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  7 - 12 decembrie 2020

49
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